

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಚುನಾವಣೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕನ್ನಡ ಪ್ರಭ ದಿನಾಂಕ : DATE : 13/1/20

2 ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಚುನಾವಣೆ

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತಗಳ ಸಲಹೆಗೆ ಆಯೋಗ ಒಪ್ಪಿಗೆ
ಸಕಲ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಲು ಡೀಸಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ಪಾರ್ಟಿ ಬೆಂಗಳೂರು
ಗ್ರಾಮ ಮತ ಸಂಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಅಳಿ
ಗೊಳಿಸಲು ಮುಂದಾಗಿದೆ ಚುನಾವಣಾ
ಆಯೋಗವು ರಾಜ್ಯದ 5300 ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾ
ಯತೆಗಳಿಗೆ ಎರಡು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ
ನಡವಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಆಗಸ್ಟ್
ಸಿದ್ಧತೆನಡವಿಸುವಂತೆ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತಕ್ಕೆ
ಮಂಗಳವಾರ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದೆ.



ಗ್ರಾಮ ಚುನಾವಣೆ ಸಂಬಂಧ
ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಡೀಸಿ, ಎಸ್.ಪಿ. ಸಿಇಒ
ಜತೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ, ಸಿದ್ಧತೆ ಬಗ್ಗೆ
ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. 2 ಹಂತದಲ್ಲಿ
ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸಲು

ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದ್ದು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದಿಲ್ಲ
ಅದೇ ರೀತಿ ನಡವಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.
• ಬಿ.ಬಸವರಾಜು ರಾಜ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯುಕ್ತ

2 ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯಿ ಚುನಾವಣೆ

• ಮೊದಲ ಪ್ರಯತ್ನ
ಬೆಂಗಳೂರು, ಮೈಸೂರು, ಕಲಬುರಗಿ, ಬೆಳಗಾವಿ
ವಿಭಾಗಗಳೊಂದಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗದ
ಆಯುಕ್ತ ಬಿ.ಬಸವರಾಜು ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ
ವಿಡಿಯೋ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಎಲ್ಲಾ
ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ
ಗಳು, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಜತೆ
ವಿಸ್ತೃತವಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು. ಕೋವಿಡ್ ಮತ್ತು ನೆರೆ
ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕುರಿತು ಸಮಾಲೋಚನೆ
ನಡೆಸಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ
ಗಳು, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ
ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡರು.
ಕೋವಿಡ್-19 ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಎರಡು

ಹಂತದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವುದು ಸೂಕ್ತ ಎಂಬ ಅಭಿ
ಪ್ರಾಯಗಳು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತವಾದವು. ಉಡುಪಿ ಜಿಲ್ಲೆ
ಚಿಕ್ಕದಾದರೂ ಎರಡು ಹಂತದಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವ ಬಗ್ಗೆ
ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರು.
ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯು ಒಂದೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ
ನಡೆಸುವ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಿತು. ಆದರೆ,
ಕೊರೋನಾ ಸಮಸ್ಯೆ ಇರುವ ಕಾರಣ ಹೆಚ್ಚಿನ ಶ್ರಮ
ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಬೇಡ. ಸುಗಮವಾಗಿ ಚುನಾವಣೆ
ನಡೆಸಬೇಕಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ಹಂತದಲ್ಲಿ
ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ಆಯುಕ್ತ ಬಸವರಾಜು
ಅವರು ಸೂಚಿಸಿದರು.
ಯಾವುದೇ ಗೊಂದಲವಾಗದಂತೆ ಚುನಾವಣೆ
ನಡೆಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು ಚುನಾವಣೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು

ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ,
ಸಹಾಯಕ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನಿಯುಕ್ತಿಗೊಳಿ
ಸಬೇಕು. ಮತಯಂತ್ರಗಳ ದುರಸ್ತಿಗಾಗಿದ್ದರೆ ತಕ್ಷಣ
ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಚುನಾವಣೆ ಸಮೀಪವಿದ್ದಾಗ
ದುರಸ್ತಿಗೆ ಮುಂದಾಗಬಾರದು ಕೊರೋನಾ ಇರುವ
ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೆಲಸ
ಇರುತ್ತದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಕೊನೆಯ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ
ಕೆಲಸಗಳನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಮೊದಲೇ ಸಮಸ್ಯೆ
ಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಿ ಸಿದ್ಧತೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆರೋಗ್ಯ
ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜತೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ.
ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯು ಕೋವಿಡ್-19 ರ
ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿ ಚುನಾವಣೆ
ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚಿಸಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.